

劳模点亮“志愿红”，关爱“新”群体

□记者 陆荣春 文/图

盐城晚报讯 12月4日上午,盐城市劳模2024年国际志愿者日暨“以爱暖新”志愿同行主题活动在盐城高新区科技广场启动。活动现场气氛热烈而温馨,新就业领域的从业者纷纷前来参与。作为主办方之一,市新时代劳模志愿服务团负责人介绍,此次活动旨在弘扬雷锋精神,把温暖与关爱送到广大新就业形态劳动者身边,在全社会营造尊重关爱他们的良好氛围。

“雷锋的先进事迹伴随着我学习成长,他爱岗敬业、乐于助人、无私奉献的精神从小就成了我的人生信条。”“一辈子用心做好一件事,哪怕是一件平凡的小事,也要全心全意。”……市新时代劳模志愿服务团负责人结合志愿服务经历,为来自货物运输、快递、互联网和外卖平台等新业态企业的新就业人员作《弘扬雷锋精神,贡献志愿力量》主题宣讲,鼓励大家在平凡的岗位上铸就最美的风采、迸发最美的力量。新就业形态劳动者代表发言时表示,要学习雷锋同志坚定的理想信念、昂扬的精神斗志和高尚的道德追求,弘扬新时代劳模精神、劳动精神和工匠精神,积极参与学雷锋志愿服务,为创造美好生活、建设“强富美高”新盐城贡献力量。

关爱“新”群体,凝聚“新”力量。市新时代劳模志愿服务团还来



为新就业群体提供就业指导

到盐龙街道工会驿站,为新就业群体提供健康咨询、法律咨询、技能培训、心理咨询、爱心理发等志愿服务。新就业群体,以其平台化、互联网化的就业方式,工作时间碎片化,以及流动性强、组织程度偏低的特点,正成为社会发展的新动力。“新就业群体是城市美好生活的创造者,为城市发展作出了重要贡献。我们将持续加强与他们的联系,聚焦就业服务、社会保障、技能提升等

方面,开展更多暖心特色活动,进一步激发他们的工作热情,不断增强他们的幸福感、归属感和获得感。”市新时代劳模志愿服务团负责人表示。

近年来,市新时代劳模志愿服务团积极行动,围绕理论宣讲、扶危济困、医疗健康、文明城市创建等内容,广泛开展形式多样、丰富多彩的劳模志愿服务活动,充分展示了以劳动模范为核心的职工志愿者的精神风采。

车辆侧滑祖孙俩被困 众乡邻冒雨紧急施救

盐城晚报讯 一辆载着祖孙俩的封闭式电动三轮车侧滑到河边,危急时刻,多名乡邻与一名武警战士伸出援助之手,成功将他们营救出来。12月2日下午,记者从射阳县新坍镇政府了解到,当地派出所正在调查收集相关的资料,准备为众乡邻和参与救人的武警战士申报见义勇为称号和奖励。

事情发生在11月25日傍晚五点半左右,当时天空下着小雨。据驾驶电动三轮车的王奶奶讲,她从学校接孙子放学,途经射阳县新坍镇四烈村境内中心河与八中沟东侧路段时,对面来了一辆轿车。因为灯光刺眼,她就靠边将车子停了下来。但由于车子太靠近路边,等轿车过去后,她启动电动三轮车时,后车轮无法爬上路面,车子随后侧滑翻到河边。

八中沟水面宽约10米、水深2米左右,旁边有一条宽3米多的水泥路,车子随时有落入河水的危险。在这危急时刻,与女儿裴永静、女婿严道曦一起驾车回家的射阳县新坍派出所辅警裴家彬发现这个情况后,急忙停车跳进了冰冷的河水中,用身体抵住车辆,防止车辆滑入到河中。同时让女儿、女婿赶快跑回不远处的家中,找来一根绳子将车子与河边的一棵树捆绑连接起来,阻止车辆下滑。

与此同时,裴家彬又打电话给距离事发地不远的严古凯,让其再找一根绳子过来一起救人。时间不长,严古凯与回家探亲的武警江西某部战士唐正渠一起赶到了现场,在用绳子固定好车辆后,裴家彬、裴永静、严道曦、严古凯和武警战士唐正渠分工协作,将朝上的车门打开,把困在车厢内的祖孙俩拉出了车外,消除险情。在事故现场再次见到救命恩人,获救老人拉着裴家彬和严古凯的手,连声说“谢谢”。

陈冬平 记者 宋晓华

拥军优属情义浓

东台为赴藏新兵家庭赠阅《盐城晚报》

盐城晚报讯 “一人当兵,全家光荣。作为军属,感谢来自政府和公益组织的关爱!”昨天,家住东台市凯帝京都小区的何先生说。11月底,东台市双拥协会为今年新增的5名西藏兵家庭每户赠送一份2025年的《盐城晚报》,这已是该协会连续两年为赴藏新兵家庭赠送报刊。

何先生的儿子何思辰此前在武汉工程大学读大二,今年3月光荣入伍成了一名西藏兵。儿子赴藏后,何先生虽然心里舍不得,但经常鼓励儿子克服困难,坚持训练,报效国家。得知获赠2025年《盐城晚报》时,何先生非常开心。

《盐城晚报》拥有庞大的读者群体,这批新兵军属就是其中一部分。“我们常看晚报,晚报办得很好,新闻贴近民生,可读性强。”何先生说。

据了解,今年东台市有5名赴藏新兵踏上卫国从戎的征程,为满足赴藏新兵军属的精神需求,东台市双拥协会及时策划组织了“新兵守国 老兵守家——关爱赴藏新兵家庭”公益活动。活动中,为今年新增的东台市赴藏新兵家庭赠送2025年全年《盐城晚报》,让军属们及时了解国家大事、家乡资讯,丰富他们的精神文化生活,体现对赴藏新兵家庭的关心与支持,增强军人军属的荣

誉感和归属感,进一步巩固军政军民团结。“今年我们协会理事会研究决定,仍然向赴藏新兵家庭每户赠送一份《盐城晚报》,给军属们提供精神食粮,让他们在新的一年里有报纸相伴,也希望通过我们的绵薄之力,传递一份爱心,向军人及军属们表达一点心意。”东台市双拥协会会长、退役军人崔海兵说,自己曾当过兵,对于军人始终有着强烈的敬意。已连续两年的赠报活动,是东台市双拥协会情系现役军人、关心边海防战士家属的体现,希望这样的活动能持续下去。

记者 宋晓华

退役军人仇宽向现役军人家庭赠报

盐城晚报讯 12月3日中午,市公共资源交易中心工作人员、退役军人仇宽与军属王涛、何家俊、王辉秦、王善连等参观市爱清红色文化教育陈列馆。参观结束后,他给这些军属送上订报单,向现役军人家庭赠送2025年度《盐阜大众报》《盐城晚报》等报刊。记者了解到,仇宽已连续10年向现役军人或老兵家庭赠报。

“没有军人的戍守边疆,国家不可能快速稳定地发展;没有军属的默默支持,国家不可能有一支全心全意为人民服务的强大军队。”仇宽说,他向军人家庭赠报,就是希望能贡献一份绵薄之

力,传递一份爱心,向军人及军属们表达一点心意。同时也希望更多的人在快节奏的生活中,放慢脚步,于沉香袅袅中,细品一纸墨香。

“一人当兵,全家光荣。作为军属,谢谢你的关爱!”王涛对仇宽说,他的孩子就是被《盐城晚报》上的军人故事打动,从而报名参军。《盐城晚报》作为盐城本土的都市类报纸,拥有庞大的读者群体。王善连接过订报单时说,这是一份非常好的“精神食粮”。他和家人都是《盐城晚报》的忠实读者,《盐城晚报》是城市的记录者,好看、有趣、实用,每天读报是他们

的一大乐趣。报纸上刊载的军人和军属的先进事迹,也激励着他们要“珍惜军属光荣称号,塑造军属光荣形象,谱写军属光荣篇章”。

仇宽是一名退役军人。在部队,他是学雷锋标兵。回到地方后,他军人本色不变,经常捐款捐物帮助他人。仇宽连续多年资助6户困难家庭、3名困境学生。每逢春节、端午节、中秋节和八一建军节,仇宽还自费购买鱼、肉、水果等,送到驻盐部队,慰问官兵。他先后获评“盐城市最美职工”“盐城市劳动模范”“盐城好人”等。

记者 陆荣春



12月3日,东台市残联、东台市盲人协会等单位联合举行“盲人按摩进社区 服务群众零距离”主题公益活动。活动现场,盲人按摩师们为30多位老人和社区居民缓解身体不适,赢得群众赞誉。此次活动不仅促进了残健共融,也彰显了残疾人的社会价值。

邹鹏安 记者 宋晓华 摄